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mobilnaEKA – Platforma za mobilnost i međunarodnu suradnju etnologa i kulturnih antropologa 

i Katedra za migracije i manjinske zajednice  

Odsjeka za etnologiju i kulturnu antropologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu 

  

pozivaju Vas na predavanje   

Vjerske manjine i migracijski procesi: studija nazarenske dijaspore u Sjevernoj Americi 

koje će održati 

dr. sc. Aleksandra Đurić-Milovanović 

(Balkanološki institut, SANU Beograd, Republika Srbija) 

u utorak, 12. travnja 2022. godine u 9:30 sati u dvorani A125, Filozofski fakultet u Zagrebu 

 

Sažetak predavanja: Migracije vjerskih manjinskih zajednica iz jugoistočne Europe u Sjevernu Ameriku nisu bile u fokusu 

etnoloških, antropoloških, socioloških i historiografskih istraživanja. Posljednjih desetljeća u okviru istraživanja 

migracijskih i postmigracijskih procesa istraživači se posredno bave i religijskim identitetom migranata (iseljenika i 

useljenika). Ovo predavanje posvećeno je migraciji pripadnika nazarenske vjerske manjine, male zajednice koja svoje 

korijene ima u radikalnim ograncima Reformacije, anabaptizmu i njemačkom pijetizmu, a poznati su i kao „novi Amiši“. 

Nazareni su se dosljedno pridržavali svojih vjerskih uvjerenja zbog čega su dolazili u sukob s različitim vlastima tokom 20. 

stoljeća. Od 1949. godine komunističke vlasti osuđuju ih na višegodišnje zatvorske kazne što je dovelo do intenzivnijih 

iseljavanja. Predavanje se temelji na rezultatima kvalitativnog terenskog istraživanja provedenog u Sjedinjenim 

Američkim Državama u Ohiju 2015. godine s članovima nazarenske zajednice koji su prva ili druga generacija imigranata 

i heterogenog su etničkog porijekla (Srbi, Rumunji, Slovaci, Mađari). Problematizirat će se uloga religije u  migracijskim 

procesima, načini na koje su prelazili granice u potrazi za vjerskom slobodom, kao i transformacija identiteta ove 

zajednice nakon nekoliko desetljeća života u Americi. Predstavit će se rezultati istraživanja o razlozima iseljavanja, gdje 

se emigracija doživljava kao „strategija opstanka“ zajednice, te istraživanje novih remigracijskih procesa vjerskih manjina, 

kao novi doprinos sveobuhvatnijem razumijevanju migracija s prostora jugoistočne Europe. 

O predavačici: Dr. sc. Aleksandra Đurić-Milovanović diplomirala je 2007. godine na Odsjeku za romanistiku, Grupa za 

rumunjski jezik i književnost na Filološkom fakultetu u Beogradu. Magistrirala je na Fakultetu političkih nauka u Beogradu 

(Odsjek za teoriju kulture) i obranila magistarski rad 2008. s temom Kulturni identitet kršćanske nazarenske zajednice: 

Rumunji u Vojvodini. Doktorirala je na Filozofskom fakultetu u Beogradu 2012. s temom Rumunjski neoprotestanti u 

Vojvodini: između vjerskog i etničkog identiteta. Za potrebe izrade doktorske disertacije 2011. i 2012. godine boravila je 

na Sveučilištu Cornell (New York) u Sjedinjenim Američkim Državama. Za istraživanje migracija vjerskih manjina iz 

Jugoslavije u Sjedinjene Američke Države dobila je stipendiju Legacy Bible Institute Ohio USA, za etnografska i arhivska 

istraživanja u razdoblju od ožujka do lipnja 2015. godine. Od 2016. godine surađuje s University College of Cork, Irska, 

Odjel za religijske znanosti, gdje je bila i gostujuća profesorica od kolovoza do studenoga 2017. godine. Sudjelovala je na 

brojnim znanstvenim skupovima, objavila tri monografije i jedan priručnik, uredila međunarodni zbornik radova te 

objavila kao autor ili koautor niz radova u časopisima i zbornicima radova na srpskom, engleskom, rumunjskom i ruskom 

jeziku. Područja njezina istraživačkog interesa čine: antropologija religije, studije migracija, etničke i vjerske zajednice na 

Balkanu, međureligijski dijalog. 
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